



Gátszakadás

Le kell győznünk a megpróbáltatások és a pusztulás hullámain, fel kell készülnünk az eljövendő idők békés napjaira, vagyis sürgősen pótolnunk kell a multak súlyos mulasztásait.

Mi magyarok megjártuk a kálvária stációit. Ezer even át hordoztuk keresztünket, most savorogjuk és várjuk a megváltás és a beke allelujiát.

A természeti csapások, amelyek a multban és jelenben is súlyosan reánk nehezdednek, szinte megoldhatatlannak látszó feladatok elé állítanak bennünket.

Veszélyben a magyar élet! A társadalmi és a gazdasági erők vällvetett erőfeszítésétől várjuk a döntő segítséget. Elérkezett a mi szent háborúnk!

Vissza kell foglalnunk a túrelmetlenség, a lángoló és gyűlölködő viták területén az a magyar földet és ott el kell iltetnünk az alacsonyabbrendű szellem helyébe a magasabbrendű, az anyagiás önzés helyébe a tisztultabb, nemesebb, emelkedettebb, a magánérdekek fölött álló jobb és emberibb alkotásokat, hogy a magyar lélek győzzön, diadalmaszkodjon az anyagiás világ felett.

Fel kell ismernünk, meg kell értenünk a magyar jaj-kiáltásban krisztusi szeretet igaz értelmét, meg kell hallgatnunk és éreznünk kell a magyar szív dobbanását.

Szakad a gát! Gyors segítség kell ott, ahol a leggyengébb a magyar élet. Nem siránkozó szavakkal, de megértő és teremtő cselekedettel, nagy, komoly áldozattal.

A gátszakadás kiöntötte a leg-sürgősebb teendő sokféleségét és hatalmas arányait, amelyek itt hullámanak előtűnnek.

Mi a gazdasági élet felé tekintünk. Féljük a kis, a gyenge existenciákat. Ott — a falusi életben, a családvédelem sürgő nagyvonalú szociálpolitikát, itt a forgatóké, a nyersanyag, a produktív eszközök hiánya kiált erőteljesebb állami beavatkozást.

A falusi életben a családvédelem, az egészségügyi gondozás tagadhatatlanul a legjobb úton halad és szép eredményekkel kecsegtet. A munka tervezési, kellőképpen elő van készítve.

A gazdasági életben más, súlyosabb megpróbáltatások előtt állunk. A mi ifjúságunk most lépett ki a zajló életbe. Feladata: a vállalkozási szellem átérése és

Ünnepi ülésen adják át Bajcsa diszpolgári oklevelét Ilovszky Jánosnak

A nagykanizsai választókerület polgársága bennsőséges ünnepség keretében adja át vasárnap Bajcsa község diszpolgári oklevelét Ilovszky János országgyűlési képviselő, a Baross Szövetség országos elnökének.

Az országos elnök több országgyűlési képviselő kíséretében és a Baross Szövetség vezérkarának tagjaival, vasárnap reggel a triszti gyorsvonattal utazik Nagykanizsára, ahol a pályaudvaron ünnepélyesen fogadják a kerület vezetői és polgárai.

A képviselő és a Baross Szövetség vezető tagjai Ilovszky János vezetésével délután fél négy

órákor megkoszorúzzák a nagykanizsai hősek emlékművét, majd kanizsa követe körzeti párttervezetet tart délután 4 órákor az ipartestület székházában.

A diszpolgári oklevél átadása délután 6 órákor lesz a városháza dísztermében. Az ünnepi ülésen vitéz Teleki Béla gróf főispán és Krátly István dr., nagykanizsai polgármesterrel az élén résztvesz a kerület minden színművelő egyénisége és Bajcsa község népes küldöttsége.

A diszpolgári oklevél átadásakor Ilovszky János országgyűlési képviselő beszédet mond, amelyet

nagy érdeklődéssel vár a kerület polgársága és a keresztény kereskedő- és iparos-tábor.

A diszülést követően este 7 órákor a vidéki küldöttségek tisztelegnek Ilovszky János előtt, majd 8 órákor a Korona-szállóban estebédet adnak tiszteletére.

Hétfőn, Gyümölcsoltó Boldogasszony napján délelőtt 10 órákor Ilovszky János fogadást és panasznapot tart a választók részére a Magyar Élet Pártja helyiségében, a Baross-tagok számára pedig a nagykanizsai Baross Szövetség termében. Utána a választókerület több községében beszámolókat mond és látogatásokat tesz.

Baross a jugoszláv-magyar kapcsolatok kiépítéséért

Csütörtökön délben megkezdődtek Belgrádban a magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások. A magyar delegáció Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter vezetésével csütörtökön reggel érkezett meg a jugoszláv fővárosba, tizenegy órákor Andres dr. jugoszláv kereskedelmi miniszter fogadta őket és tizenkét órákor már megkezdődött a tanácskozás.

Magyarország és Jugoszlávia — mint ismeretes — 1936 decemberében kötött kereskedelmi szerződést, amely 1939 december 31-én járt le. A kereskedelmi szerződés megújítására azonban technikai okokból nem kerülhetett sor és a régebbi megállapodást először három hónapra 1940. március 31-ig, majd július 30-iki hatállyal meghosszabbították azzal a kikötéssel, hogy ez alatt az idő alatt a két ország gazdasági bizottsága összeül és új szerződést köt.

Az európai háboru idején fokozott jelentősége van a jugoszláv kapcsolatoknak és különösen ipari termékeink elhelyezésére bő lehetőség nyílik Jugoszláviában. Már az utóbbi hónapokban is jelentős emelkedés mutatkozott a magyar-jugoszláv áru-

cseforgalomban és remény van arra, hogy az új kereskedelmi szerződés megkötése után gazdasági kapcsolataink még jobban elmélyüljenek.

A jugoszláv vendégülköz budapesti látogatása során bennsőséges kapcsolat jött létre több Baross-tag és jugoszláv vendégünk között, akik most már állandó levelezésben vannak tagjainkkal. A Baross Szövet-

ség a maga részéről is mindent elkövet, hogy a magyar-jugoszláv kapcsolatokat minél jobban kiépítse.

A jugoszláv-magyar barátsági kapcsolatok kiépítését szolgálta az elmúlt héten megrendezett magyaros tavaszi dívatbemutató is, amelyet a Baross Női Tábor a jugoszláv vendégek budapesti látogatása alkalmával és az ő részükre rendezett.

75 keresztény speditört képeznek ki

A Baross Szövetség szállítmányozási szakosztálya már két évvel ezelőtt felhívta az értelmiségi kormánybiztosság figyelmét a keresztény szállítmányozási tisztviselők kiképzésének fontosságára. Kezdeményezésünkre már tavaly kiképeztek negyvenhárom keresztény fiatalembert erre a szakmára és ma már valamennyien hasznos tagjai a szállítmányozó szakmának.

Most ugyancsak Baross-kezdeménnyezésre Kultsár István értelmisé-

gi kormánybiztos elhatározta, hogy hetvenöt keresztény szállítmányozási tisztviselőt képezet ki, hosszabb tanfolyam keretében. A hallgatók tíz hónapon keresztül harminchat előadást hallgatják végig.

A tanfolyam költsége meghaladja a 90.000 pengőt. Ezt részben a szállítmányozó szakma, részben pedig az értelmiségi kormánybiztosság bocsátja rendelkezésre. A tanfolyam vezetését a Baross Szövetség szállítmányozási osztálya látja el, Boron

érhessen bennünket, a mi feladatunk, hogy megteremtjük a tisztta légkört az erők összefogásához, mert csak nagy erkölcsi összefogással és erkölcsi bátorsággal szoríthatjuk vissza az érvényesülési konjunkturakeresőket. Az anyagiasság győzelmét a lélek fölött.

Akik tervekét ocsálnak és azoknak meg is valósítják, ismerjük és

László ker. tanácsos, szakosztályi ügyvezető elnök irányításával.

A tízhónapos tanfolyamot huszonöt tisztviselőt nyelvtudással foglalmi tisztviselővé, huszonötöt érttségivel vámkézelővé, huszonötöt pedig négy középiskolai végzettséggel külső tisztviselővé képeznek ki, akik a tanfolyam után 150, 120, illetve 100 P havi kezdőfizetést fognak kapni.

Nem lesz az idén nyári időszámítás

E hét keddjén értekezlet volt a kereskedelmi minisztériumban a nyári időszámítás bevezetésének kérdésében. Tudvalevőleg az egész magyar gazdasági élet a nyári időszámítás bevezetése mellett foglalt állást, elsősorban takarékoskági okokból. A legmagasabb fórumok is megértéssel fogadták ezt a kívánást, de a keddi értekezleten azonban mégis úgy kellett dönteni, hogy a nyári időszámítás bevezetését eljuttatják, legalább is egyelőre. A magyar államvasutak kifogására döntöttek az értekezleten ilyen értelemben. A MÁV. ugyanis kövte van a külföldi vasuti összeköttetésekhez és ezeknek az átállítása a nyári időszámításnak megfelelően hosszabb tárgyalásokat és előkészítést igényel. A rendelkezésre álló idő rövid és így kétséges, hogy át tudják hidalni az előkészítés nehézségeit, de ha igen, a nyári időszámítás bevezetésére. Akkor még az idén sor kerülhet

Tilos a baromfi túltömése

A földművelésügyi miniszter rendelkezlet adott ki a forgalomba hozott baromfi túltömésének eltiltásáról. A rendelkezlen hangoztatja a miniszter, hogy egyesek emészthetetlen anyagokkal, vagy folyadék ereszakos beöntése utján túltulított baronit hoznak piacra. Az értéketlen súlygyarapítást előidőző eljárás megbetegíti a baromfit, husa sötétebb színné lesz, bőre a kopasz-táskor beszakadozik, tehát kivitelre alkalmatlanná válik és sokszor eühhullást is okoz. Végeredményben tehát ez az eljárás káros közgazdasági szempontból és állatként is jelent. A belügyminiszterrel egyetértésben elrendelt: tilos a forgalombahozásra szánt baromfi, libát, kacsát, pulykát, stb. túltölteni, vagy ereszakos beöntés utján túltulítani. Aki ez ellen vét, kihágásért nyolc napig terjedhető elzárással büntetendő.

Dreher Barack valódi párlat



sajt világmárka

Uj kereskedelmi tanácsosok

A hivatalos lap közli, hogy az érdekképviseleti kijelölések alapján a Magyar Statisztikai Értékmegállapító Bizottságba a kereskedelemügyi miniszter a következő gazdasági szak-ferfiakat nevezte ki kereskedelmi tanácsosi címmel: A Baross Szövetség képviselőiben Lugossy Géza gyárigazgatót, továbbá más érdekképviseletek kijelölése alapján a Baross Szövetség következő tagjai: Hamerli József (Pécs), Rauner Mihály felsőházi tagot (Sopron), Burkert Antal, a Baross Szövetség pécsi fiókjának ügyvezető elnökét, dr. Földváry Andort, Boron Lászlót, a szállítási szakosztály ügyvezető elnökét, dr. Papp Zoltánt, a Hirman gyár igazgatóját.

Fenntróva:
Fiedler János
lenipari r.-t.
Budapest, V.
Nádor-utca 34.
részecse.

A világ nyersvas és acél termelése

Az elmúlt esztendőben a világ nehézipari termelése csaknem negyedével emelkedett. A nyersvas-termelés 23 százalékkal, a nyersacéltermelés 25 százalékkal volt nagyobb, mint 1938-ban. Legerősebb volt az emelkedés az E. Államokban, ahol csaknem 60 százalékkal nőtt a vas- és acélkoholt termelése. Oroszországban a vas- és acéltermelés növekedése meglassubbodott az előző évekkel szemben, így a világ nyersacél termelésében 1939-ben csak 13,8

százalékkal részesedett, míg 1938-ban a világ acéltermelésének 16,5 százaléka szolgáltatta. Erősen emelkedett Kanada, India és Ausztrália termelése az angol anyaországának teljesített nagyhaziszállítások következtében. A japán vas- és acéltermelés is emelkedett, de ez nemcsak konjunkturalis jellegű, hanem az üzemek kibővítésének eredménye.

A nemzetközi vas és acél helyzetet a termelés részletes adatai világítják meg legjobban:

	Nyersvas		Nyersacél	
	1939 ezer tonnában	A világ- termelés %-ában	1939 ezer tonnában	A világ- termelés %-ában
USA	32.031	31.4	46.501	33.9
Oroszország	15.520	14.9	18.796	13.8
Német Birodalom	12.720	12.8	14.642	11.3
Anglia	8.331	8.2	13.716	10.0
Franciaország	7.925	7.8	8.534	6.2
Japán	3.302	3.2	6.400	4.7
Belgium	3.068	3.0	3.036	2.2
Olaszország	1.016	1.0	2.726	2.0
Luxemburg	1.778	1.7	1.829	1.3
Kanada	813	0.8	1.821	1.0

A világtermelés nyersvasnál 83 millió tonnáról 102 millió tonnára emelkedett egy év alatt, a nyers-

acéltermelés pedig 109,2 millió tonnáról 137,1 millió tonnára duz-

Az alkalmazott az üzleti versenyben

Az alkalmazott szinte ugyanazt a szerepet tölti be az üzleti életben, mint a hangos reklám: a beszélő film, a rádió. Ő dicseri az árut, ő hívja fel az újdonságokra a vevő figyelmét, ő igyckszik a vevőt vásárlásainál irányítani, és ha ezt a szerepet jól tölti be, ha az ő akaratja, az üzlet érdeke érvenysül, jogal kijár neki az »igyes eladós«, az »igyes demonstráló« értékes címe. Valóban az eladás is a művészetnek egy faja, felbecsülhetetlen értéket jelent. S megállapítható, hogy könnyebb termelni, mint eladni.

A hang azonban, ahogy egy kérdésre felnelek, lehangolhatja a vevő vásárlási kedvét. A hangy elarústó elriasztja a vevőt, a tulbuzog alkalmatott fecsegése pedig unottá, gyanultottá válhat. »Dicsérd a magad árújának a jóságát, kiválóóságát, de az igazság keretein belül és ne csaróld a versenytárs árúját és annak munkáját.«

A szükzavuu alkalmazott stíntoly veszedelmes, mint a bübeszfű. Ő az u. n. agent provocateur-ok biztos csemegéje. »Tiszta selyem árú?« »Igent« mond, vagy int, bár mű-

Árkormánybiztosság

A Baross Szövetség közli az elmúlt héten kiadott valamennyi fontosabb árengedményezést és árkormánybiztosi rendelkezést!

árhoz mázsánként 30.— P felárát számíthat.

A *Hangya R.-T.* az aug. 26-i árákhoz a következő felárakat számíthatja hozzá: sárga uszó koscsikénős 7.34 P., fekete uszó koscsikénős 2.45 P., kék uszó koscsikénős 7.29 P. per mázsánként.

A *magyar mezőgazdák szövetekeze* engedélyt kapott, hogy a quassia-forgács árához mázsánként 21.57 P. felárát számíthasson hozzá.

A *Medica Planta lft.* részére a magyar Planta tea forgalombahozatalánál a következő árat állá-

pitotta meg az árelenőrzés kormánybiztosa. Elosztói ár kg.-ként 9.20 P., viszonteladói ár 10.50 P., fogyasztói ár 14.— P. A honvédség, kórházak, népkonyhák részére 1/2 kg.-ig, előírt csomagolásban, legalább 5 kg.-nál 9.— P. kg.-ként.

Több cég kefe, meszelő és eset-félék áremelése tárgyában benyújtott kérésére engedélyt kapott, hogy a külföldről behozott lószőr, fibrisz, páma, valamint magyar sikárgyökér felhasználásával készített cikkek árát a nyersanyag drágulásának megfelelően emelhesse.

A Hivatalos Lapban megjelent rendeletek:

A 3978. sz. r. a tej- és tejtermékek legmagasabb árának megállapítása tárgyában kiadott 577. sz. rendelet kiegészítéséről.

A 6000. sz. r. a kész férfi és fiúgyermek felsőruha- és kabátkészítő (konfekció) ipar nagybani forgalmában felszámítható legmagasabb bruttó haszonkulcs megállapításáról kiadott rendelet módosításáról és kiegészítéséről.

A 4040. sz. r. a külföldről behozott fenyő, fűrészelés fa stb. eladási árának megállapításáról ki-

adott 10.300.1939. sz. r. módosításáról.

A 6001. sz. r. a 4750. sz. és a 6000. sz. a. kész felsőruha és kabátkészítő (konfekció) ipar nagybani forgalmában felszámítható legmagasabb bruttó haszonkulcs megállapításáról kiadott rendelet módosításáról és kiegészítéséről.

A 6060. sz. r. a zsinór, szalag és paszományárúk előállításánál felmerült költségbőveletek felszámításáról és áthárításáról. (B. K. márc. 24.)

A »semlegesek«

A francia Révue Économique egyik cikkében a semleges államok gazdasági jövőjéről beszél. Az összes európai semleges országok száma huszonöt. Ezek között Olaszországnak van legnagyobb jelentősége. A kis semleges országok politikája helyesnek bizonyult, bármily nyomasztóak voltak is eddig kitevé. Hogy semlegességüket a háború egész tartama alatt meg tudják őrizni, meg kell erősíteniük együttműködésüket és el kell ismerniük egy semlegességi közönséget azok között az államok között, amelyek ugyanazok a szándékok vezetnek. Fel kell ébreszteni a semlegesek sorsközösségének érzését. E célból az egyes

államoknak a végső következtetést is le kell vonni. Meg kell erősíteni azt a meggyőződést, hogy közös fellépésüknek megfelelő hatása lesz. Ehhez pedig az kell, hogy adják fel eddigi passzivitásukat és mindennek készen kell állniok. A kis államok feladata a közvetítés is. A kis államok növekvő sulya győzelemre vezet a »harmadik Európát.« A mi külpolitikánk irányára megnyugtató bennünket. Az önellátó magyar birodalom gondolatát követjük. Igaz magyar vaktán senkit sem követ, csak a magyar hagyományokat, csak a magyar nemzet javát, a magyar élniakarát, — fennmaradásunkat.

Védelmet a „lakáspótrendeletben“ az üzleteknek is

A lakbőrrögzítő rendelet megjelenekekor agyálkok merültek fel, hogy bár ezzel a kormány megakadályozta a lakások és üzletek béreinek emelését, de mód nyílik nem lette arra, hogy a háztulajdonosok indokolás nélkül felmondhassák a helyiségeket és ezzel burkolt formában, különféle címeiken, lakbőrrögzítést hozzanak. Híre járt már, hogy a rendelkezést az éhezóság és a lakáshiányt egyekes arra használják fel, hogy megint beveressék a háborus időkből ismert, rosszlemlű »letépetst« és ezzel pótolják a rögzített béreket.

Értesülésünk szerint az igazságügyi miniszteriumban már el is készült ez a pótrendelet-tervezet, mely a lakbőrrögzítő kiegészítéseken korlátozni akarja a felmondást, aminek különösen a most következő, májusi költözködési negyedben van igen nagy jelentősége, mert sokan, akiknek lakását felmondták, nem tudnak új lakáshoz jutni. Hír sze-

rint szó van arról is, hogy a májusi felmondásokat érvénytelenítik. Fel kell hívniuk a figyelmet ezutal is arra, hogy különösen a kiskereskedő- és iparösszeztienációk veszélyeztetni az a lehetőség, hogy üzlethelyiségeket minden indoklás nélkül felmondhatják. Szükség van nemcsak a lakások és lakók védelmére, hanem az üzlethelyiségek, bolthelyiségek s így a kiskereskedők és kisiparosok megvédésére is.

A lakbőrrögzítő rendeletnél több oldalon kételeg merültek fel, hogy vonatkozik-e az üzlethelyiségre? Szükségessé vált a hivatalos magyarázat, hogy igenis, az üzletek is kiterjed. Célszerű volna azonban már most elkerülni a félreértés lehetőségét s a pótrendeletben a védelmet a meghatározottakban kiterjeszteni az üzletekre is.

Hirdesson a Baross Szövetség lapjában!

Saxlehner Kálmán a márkás árukról

A gazdasági ankétán ismételtelen felvetődött a kérdés, vajjon mi lehet az oka annak, hogy a most gazdaságilag újjáéledő ipar, kereskedelemben és ártérletben nem veszi erőteljesebben igénybe a védjegy ismertté válása révén a márkás áruvá alakuló észmei értékek alkalmazását? E kérdésben a Saxlehner András cég seniorijához, Saxlehner Kálmánhoz fordultunk, aki, mint az egyes világszerte legismertebb márkatulajdonosa, a következőket mondotta:

— A felvetett kérdésre igen könnyű a válasz. Az ok részben és főképpen a kellő tökély hiánya, részben a védjegyes áruban rejlő gazdasági érték jel nem ismerése — vagy félreértése, avagy végül a védjegyes áruk propagálásához feltétlenül szükséges, széleskörű és sokoldalú szakertelem lekiosztása, vagy annak egyedül reklámértékkel való kezelése.

— Az első megállapításom, hogy az áru elnevezése, védjegye, amíg eljutott ahhoz a nagy, gyakran felbecsülhetetlen erőjéhez, hogy új árut teremtsen, — a védjegy tulajdonosa tetemes anyagi áldozatot hozott és értékes gazdasági munkát fejtett ki.

A márká irányít

— Második észrevételem, hogy a védjegyes áruk előterbelésével mind erőteljesebben tör utat az az a felfogás, illetve az a vélemény, hogy a védjegyes áru terhelésével a kereskedő már nem árúismeretek alapján vásárol, hanem követve a közönségnek a reklámszövegek útján felkorbácsolt érdeklődését, bizalmát, egyes védjegyes áru jóminőségét iránt, illetve a közönség ízlését, a közönség ízlését, nemkülönben a maguk jól felfogott érdekeit is követve, mindinkább védjegyes árukkal rendezik be üzleteiket. Aki tisztában van a márkás áruk gazdasági erejével és jelentőségével, azzal nem kell vitatkoznunk a tekintetben, hogy a márká a rogyasztók bizalmában leli erejét, a rogyasztót az áru keresésében vezeti, irányítja, védelmezi a rogyasztót, hogy valóban kézhez kapja azt az árut, amit keres, amit termelő, a gyáros, a kereskedő évtizedes, sőt évszázados munkájának gyümölcseként neki felajánl. Nyújtja neki az áruk megbízható súlyát, tisztaságát, amelyhez még hozzájárul az ismert ár, a készen csomagolt áru kiszolgáltatásával járó időmegtartás.

— A védjegy tehát az ipar és kereskedelem talaján előállott és fejlődő intézmény. A vállalat tulajdonosainak egymást követő generációi által kifejtett szorgalom

eredményét, az általuk létesített szellemi vagyont van hivatva a jogrend által biztosítani.

— Az ipari és kereskedelmi forgalom nemzetközi jellege mindinkább előtérbe lép és a kulturális haladással előtérbe lép a szellemi javak fokozatos bevonása a jogvédelem kereteibe. Eppen ez teszi az egyes nemzetek közti, mi-

A védjegy - erkölcsi kötelek

— A védjegyben látom végül azt a hatalmas erkölcsi köteleket, mely a védjegyes vállalatot a közönséggel összekapcsolja. A vevő, aki a védjegyes áru után kutat, éppígy érdeklődve van a hamisítatlan áru feltalálásában, mint a védjegy tulajdonosa, akinek ezenfelül védjegyének helyes feismerése-

nél intenzívebb érintkezést kívánatos: észmei javainak, márkás áruiknak kölcsönös kicserélését. Itt nemes versenyre kelnek a leggyakrabban a nemzet talajához, iparához és kereskedelmi munkájához kapcsolódó gazdasági értékek. Ertekek, amelyre a kultúrálomok, még háborús időkben is, oly ébren vigyáznak.

hez még üzleti hírneve, reputációja, sőt igen sok esetben existenciális érdeke is fűződik.

— A siker útja nehéz és fáradságos. Nincsen tökélet követel, hanem a tökélet helyes és célravezető felhasználását. Kitérő, becsületlen szakmunkát. Nem reklámérték teremtése a cél; — annak

Rendelet készül a drogista utánpótlás megkönnyítésére

A drogista társadalom az utóbbi években nagy aggodalommal látja, hogy a tanoncok és segítők utánpótlásában bajok mutatkoznak. Ennek az okát a szakma vezetői abban látták, hogy a jelenlegi rendelkezések szerint a drogista iparban csak olyan tanulók vehetők fel, akik hat középiskolát végeztek. A magyar közoktatásügy mai szervezetében azonban nincs olyan iskolatípus, amely hat középiskolának elvégzéséből állna és így a drogista szakmában tanonokul jórésben csak az iskolától eltanácsolt, vagy valamilyen ok miatt tanulmányait folytatni képtelen ifjak jelentek, mert csak ezek hagyták el hat középiskolai osztály elvégzése után iskolájukat. Ilyen különböző defek-

tusokban szenvedő tanulók azonban a drogista szakmának nem váltak hasznára.

A szóbanforgó rendelkezés életbelépése, vagyis 1936 óta a szakma jelentésköz túlnyomó része tényleg nem ezek közül az ifjak közül, hanem az érettségi vizsgálatot tett fiatalok közül került ki.

A tervezet

A szakmai érdekképviselet előterjesztésére most ezeknek a bajoknak az orvoslása céljából a kereskedelem és közlekedésiügyi miniszter rendelkezést dolgozott ki, amely a tanoncok és segítők iskolai előképzését négy középiskolai osztály elvégzésére állítja le.

A Baross Szövetség drogista szak-

lalküszöretlen kihasználása, mert ez a munka állandó értéket nem is teremthet és megbosszulja magát. Sikert csak az a márká biztosíthat, amely önmagában véve komoly gazdasági tartalommal bír, amely a vállalat erkölcsi erejéhez és tekintélyéhez fűződik, — azzal áll vagy bukik. Az ily márká nemcsak gazdasági, hanem nemzeti érték.

Kereskedőinknek és iparosainknak figyelmét nyomatékkal felhívjuk a márká (védjegy) oltalomban rejlő gazdasági erőre, öke a védjegyoltalom igénybevételére serkentjük ott, ahol magyar márkák elterjedésére kedvező alkalom nyílik. Kiváló és világszerte ismert magyar márkáink nagy bel- és nemzetközi sikerei adnak ösztönzést a magyar termelőknek, kereskedőknek és iparosoknak, hogy újabb magyar gazdasági értékekkel gazdagítsák a magyar és nemzetközi piacot.

FASZÉN

relorta és boka
csomagos, zsákos és fuvartelekben
Halmos és Veszprémy
cégnél Budapest, XI., Elele-lér 7.
Kelenföldi-p. u. telefon: 250-875.
Fűszerek, szabók, bádigosok részére naponkénti szállítás.

Idétlen teru harisnya-automaták felállítására

Egyik vállalkozó szellemű tökéletes hatóságától olyan automaták felállítására kért engedélyt, amelyek harisnyákat árusítanak és természetesen az üzleti zarárok után is a közönség rendelkezésére állanak.

Az idétlen tervvel, amelyben egyébként semmi üzleti fantázia nincs, mert a különböző minőségek és különböző nagyságok az automata kiszolgálásra a harisnyákat egyáltalán nem teszik alkalmassá, a Baross Szövetség divatárú osztálya a legnagyobb érrelly tiltakozott minden ilyen automata-árúítás terve ellen. A szakosztály — nagyon helyesen — nem tartja megengedhetőnek, hogy a divatárú szakmában az árusítás megszokott rendjét ilyen és hasonló exotikus kísérletekkel megzavarják.

Biztosra vesszük, hogy az illetékes hatóságok is erélyesen vissza fogják utasítani ezt a halvaszületett kezdeményezést.

A Baross csemege- és fűszerkereskedők szakosztálya március 31-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor ülést tart. Az elnökség beszámoló az utolsó időben történt gazdasági tárgyú eseményekről, majd az aktuális kérdések és panaszok tárgyalására kerül sor. Az elnökség kéri a szakosztály valamennyi tagját, hogy az ülésen feltétlenül jelenjen meg.

Magyar üzleteknek Művészekkel festessük a cégtáblákat

Nagyon éltrevaló és ügyes ötletet pendített meg a Társadalmi Egyesületek Szövetségének kulturális szakosztálya. Köztudomású, hogy a magyar festőművészek gazdasági helyzete az utóbbi időben nagyon leromlott. A magyar társadalom azonban Horthy Miklósné akciója nyomán szeretettel fordul a művészek felé és minden lehetséges eszközzel felkarolni kívánja a magyar képzőművészetet.

A TESZ kérdést intézett nagynevű kiváló festőművészekhez, hogy a kereskedelmi élettel hajlandók volnának-e közelebbi kapcsolatba lépni? Az elgondolás az,

hogy üzleti portálok és cégtáblák festését hivatott művészekre bízni.

Nan erre egy kitünő példa a múltból. A 100 éves régi belvárosi Mössner-cég üzleti cégtábláját annakidején a magyar képzőművészet egyik leghivatottabb vezéregyénisége, Barabás Miklós festette. Az a szép krinolinos menyasszony ma is ott áll a váci-utcai üzlet bejáratánál. Ehhez hasonló módon kellene a magyar kereskedőházak külső dekorációját hivatott művészekkel megterveztetni és kiviteleztetni.

A gazdasági életben hagyományos magyar és nemzeti érzés fel-

élesztése különösen azért volna szükséges, mert egy-egy új cég megindulása visszatetsző példáját mutatja a külföldi majmolásnak. Csaknem minden kávéházunk, illatszertárunk külföldi nevet visel. A német közvélemény nem tűrte el ennyi külföldi nevet és csak a magyarok bámulatos nemtörődöm-ségére vall, hogy ezt az idegen örületet megtűrjük. Ha magyar művészek terveznek a portálokat és a cégtáblákat, akkor mindenesetre izlésebb, szebb és nemzti képe volna a belvárosnak, meg a körutaknak. A Baross Szövetség felkarolja ezt a gondolatot és legközelebb gyakorlati ötlettel fog a gazdasági világ elé állni.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Zörgő kelengye fogalom

Budapest, V., Deák Ferenc-utca 19

Árjantlatok 495 pengőfő.
Textilárnyagykereskedő
B. Schroll gyármányainak
felállítására

LUNA
sósorszesz
mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitünő minőség
Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZGYÁR R. T.

Poels és Társa Pápai Husárugyára

márkás minőségű hentesáru, gépsonkái és dobozsonkái az egész országban közsímkertek!

Gyors szállítás postán 5, 10, 15, 20 kg-os csomagban és vasuton, csak viszonteladóknak

la. sertészsír 1/4, 1, 2 kg-os csomagolásban és 25 kg-os ládáknban
Telefon: Pápa 1188, üzleti órákon kívül: 1145

Igyunk Kneipp malátakávé!

Pannonia szálló
Budapest.

Étterem — Kávéház
Esküvőkre, társasosajóvelekre különtermek.

Biehn János rt.

aszfalt, kátrány- és vegyitermék gyár

Központi iroda: V., Alkotmány-utca 21

Telefon: 115-350

Kassán az iparengedélyek 25%-a zsidókézen maradt

A múlt év közepén indult meg a gazdasági őrsérvéltás, az iparrevízió a Felvidéken. December 31-én zárták le az iparrevízió munkáját, aminek eredményeképpen 10.860 zsidó iparjogostól 4500-at hagytak meg. Kassán a kiadott iparengedélyek 25,22 százaléka maradt zsidókézen.

A Kassai kereskedelem helyzetéről érdekes kimutatást láttunk. Eszerint túlsúlyban maradtak a zsidó kereskedők a termény és takarmány,

a szatóc, a fűszer és vegyeskereskedés, rádió és villamosság, zsidó, öszeres, ócskás, zsákkereskedő, üveg és porcellán, butor és furnír, ruha, szörme, szállító, szőnyeg és kárpitoskellékek, tojás, baromfi, kefe, divatáru, rövidáru, katonai cikkek, bórdiszmáru, bor, likőr, cipő, tőrifa, épületfa, építési anyag, illatszerek, marha- és lokereskedés, bőr és talpbőr, látszerés és készítőkereskedésben...

Hogyan alakul a nyersanyag-import?

A nyersanyagbehozatal Magyarországra különösen az 1939. év első nyolc hónapjában erőteljesen növekedett. Nem kevesebb, mint 183 százalékkal emelkedett a nyers- és ócskavasbehozatal, 110 százalékkal a nyersgyapjaimport és 116 százalékkal a fűszergyapjait.

A nyersanyagbehozatal a szomszédos országokból tovább emelkedett, a tengerentúli nyersanyagok importja azonban jelentősen csökkent. Az emelkedés különösen a műrostoknál magas (126 százalék)

és a papirosanyagnál (112 százalék). Csökkenés mutatkozik a nyers- és ócskavas importjában (69 százalék) és a nyersguminnál (68 százalék).

A magyar vámpolitikai központ kimutatásából kitűnik, hogy a magyar közgazdasági élet egyre kisebb mértékben szorult rá importolásra. Szeptember előtt 3 százalékkal, utána pedig az év végéig már 39 százalékkal csökkent a nyers ásványolajimport.

Legjobb áru, olcsó ár, Lengyel Hentesárugyár R. T.

Gyár és közp. iroda: Bpest, IX., Páva-u. 11. Tel.: 144-477
Fióküzletek a város különböző részein

Szabad-e manikűrözni drogériában?

A drogériaiparnak és manikűr-iparnak egy helyiségben való gyakorlása ügyében kimonodta a bíróság, hogy az alsóoktó iparhatóságok jogszzerűen jártak el, amikor tiltották egy helyiségben a drogéria- és manikűr-ipar gyakorlását.

A 21.000/1936. K. M. sz. rendelet 20. paragrafusának 3. és 4. bekezdése kifejezetten előírja ugyanis, hogy a drogéria üzlethelyiségeit és raktárát más célra, használt üzlethelyiségtől teljesen el kell különíteni, sőt az üzlethelyiség és raktár között közvetlenül ablak, vagy ajtónyílás, vagy közös folyosó, előszoba, stb. sem tartható fenn és azt házigmentés kő, deszka, vagy más fállal kell elkülöníteni, illetve elzárni.

Ebből a rendelkezésből kétségtelenül folyik, hogy a drogériaipart más

iparral egy helyiségben gyakorolni nem szabad. Hasonló eredményre jutunk, ha közegészségügyi szempontból vizsgáljuk a kérdést.

A drogista ugyanis olyan erős hatású szereket tarthat üzletében (raktárában), amelyeknek őrzésére különös gondot kell fordítani. A drogériaiparnak és más iparnak egy helyiségben való gyakorlása pedig kizárja, vagy legalább is kétségessé teszi, hogy azok a közegészségügyi szempontból fontos szabályok, melyek a drogéria üzletben tárolni szokott erős hatású és tűzveszélyes szerek tartására vonatkoznak, betarthatók legyenek. (9009/1940. K. M.)

IGYUNK HARMATVIZET!

A Harmatviz a Hungária Gyógyforrás szénsavval telített üdítő vize

Forgalomba hozza: Bpest Székesfőváros Ásványvíz üzeme
XI., Szt. Gellért-rakpart 1. sz. — Telefon: 153-003

A kereskedő

a vádlottak padjára került. Vádlója: a közvélemény. Minduntalan felhangzik a gyanúsítás, hogy a kereskedő árurejtető, a kereskedő spekulál, nem szolgálja ki vevőjét, kijátssza az árellenőrzést és hirtelenben fel se tudják sorolni, mi mindent követ el a közösség és — saját-maga ellen.

Nem emelnék szót ezzel kapcsolatban, ha ezeket a vádakokat nem általánosítanák, akár tudatosan, akár öntudatlanul. De a vádaskodás mérgező árja egyre terjed és a fogyasztó gyanus szemmel vizsgálja a kereskedőt, akiben ezelőtt szentül bízott.

Nem akarunk védelmére szállni olyanoknak, akik valóban bünt követhetnek el a közösséggel szemben. Sajtúton le teljes erejével a törvény büntető keze azokra, akik nem alkalmazkodnak a súlyos viszonyokhoz, kivül érzik magukat a közösségen, a nemzet egyetemén. Bünhődjenek az árdrágítók, az árurejtető, a lelkiismeretien spekulánsok, de — ne általánosítsanak!

Nem engedjük

sértegetni, bántalmazni azt a tisztességes, becsületes, hazafiain érző és eszevelő keresztény kereskedő-társadalmat, amely mindenkor megtette és megteszi kötelességét a nemzet közössége és hazája iránt, még ha kell, áldozatok árán is. Ez a Baross Szövetségbe tömörült tábor érzékeny a maga becsületére, melyet mindenkor meosztalanul megőrzött és visszaustítja az általánosító vádaskodást, amely szembe akarja állítani a tisztességes kereskedőt a becsületesen gondolkodó fogyasztórétegekkel.

Ha adódik bizonyos árucikkekben hiány, ne vádolják mindjárt a kereskedőt, aki elvégre nem lehet felelős hívózatokért, vasúti akadályokért, árvizért, nemkülönbön a háborúért, mely az anyagbeszerzést ugyszólván lehetetlenné teszi sok esetben.

Azok, akik pennát vesznek a kezükbe és kereskedőről innak, vigyázzanak a toll sercegésére, és ne freccseljenek szerteséjével, mert ez végeredményben nem a kereskedő tiszta becsületén, hanem az ő lelkiismeretükön hagy foltozt.

Vádkodók! Több lelkiismeretet! Ha vádolnak — bizonyítsanak. De soha ne általánosítsanak!

Árviz

dul szerzte az országban. A szennyes víztereng elborít a szántóföldeket, kis falvakat és községeket egyaránt. Pusztul a magyar érték és földönfutók serege kiált segítségért. Napközösen ber és keréksőt menekül házból a szabad ég alá, az árvíznek hagyva martalécul ingóságát és kicsiny árúkeszletét. Ezeknek a segítségkiáltását továbbítjuk melegen érző szívű barátainkhoz, Baross-testvéreinkhez: Segítsen mindenki, aki tud és adjon annyit, amennyit csak erszénye elbír, hogy továbbíthassuk az árvíz szerencsétlen károsultjainak.

Mészáros József

kelmé-, ruhafestő és vegyészüzem

Budapest, V., Sas-u. 23

Telefon: 127-552

Munkáért h a h o z k ö l d ö k .

Burkológoknak engedmény.

Kábelgyár R. T.

Budapest, XI., Fehérvári-ut 129.

Kábelek, szigetelőcsövek

Futurit-cikkek

nél dívatgombok, húzózárok stb

2063 új gazdasági egzisztencia 2,900.000 pengő tőkével indult

Fabinyi Tihámér volt pénzügyminiszter, a Baross Szövetség arany érdemlancos tagja, mint a Nemzeti Önállósítási Tanács elnöke nyilatkozott husvélkor és érdekes képet adott a Tanács eddigi működéséről.

— 1937. július 1-én alakult meg a Nemzeti Önállósítási Alap és Tanács. A múlt év végéig 7400 kérelmező 58.5 millió pengő kölcsönt kért az Önállósítási Alaptól. Közülük 2063-an kaptak kölcsönt 2,900.000 pengő összegben. Az utóbbi időben a kérvények 70 százaléka nem diplomások, hanem kisebb képzettségű egyenektől érkezik be. Ezek igényének kielégítésére 2.4 millió pengő áll rendelkezésre. Ma az a helyzet, hogy a magasabb képesítések, diplomások részére rendelkezésre álló összeg elegendő, a kisebb képesítések részére azonban szükség volna nagyobb összegre.

Fabinyi Tihámér örömmel állapította meg, hogy a kölcsönösszegek jó kezebe jutottak és az új gazdasági egyedek a szakértők irányítása és ellenőrzése mellett eredményesen dolgoznak.

Fabinyi Tihámér örömmel állapította meg, hogy a kölcsönösszegek jó kezebe jutottak és az új gazdasági egyedek a szakértők irányítása és ellenőrzése mellett eredményesen dolgoznak.

Ki lehet mester a Felvidéken?

Az IPOK felterjesztésben kérte az iparügyi minisztert, hogy döntse el, milyen körülmények mellett használhatják a mesteri címet a Felvidék kézművesiparosai.

A Felvidék és Kárpátalja vizsaszatérése után jogbizonytalanság állott elő ebben a kérdésben, melyet rendezni kell.

A cseh megszállás ideje előtt szerzett iparjogostívnokok tulajdonosi szempontjából a kérdés nem vitás.

Vitatható azonban a mesteri cím használatának jogosultsága a megszállás után, de az 1932. évi november hó 1 előtti szerzett iparjogostívnokok tulajdonosai, valamint az 1923. évi november hó 1

után, de az 1936. évi július hó 15-ike előtt, majd az 1936. évi július hó 15-ike után, de a visszatérés időpontja előtt, végül a visszatérés időpontja és az 1720/1939. M. E. sz. rendelkezlen megszábotó túrelmi időszakon belül szerzett iparjogostívnokok tulajdonosainak szempontjából.

Vitatható pedig azért, mert egyes szakmában a cseh ipartörvények is bizonyos szakvizsgák letételétől tették függővé az iparjogostívnokok kiadását, továbbá mivel egynemű ipari szakmákat az 1922. évi XII. t. c. által, vagy e törvény felhatalmazása alapján később képesítéshez kötöttek.

Dreher

édességek: csokoládé, bonbon, keksz
csak a jobb üzletekben!

Korlátozták a nyersbőr forgalmát

Az iparügyi miniszter a nyersbőr és külföldi cserzőanyag forgalmának korlátozása tárgyában rendeletet adott ki. Eszerint nyers marha, borjú, ló, csikó, öszvér, szamár, kecske és gidabőr, valamint a természetes állapotban lévő külföldről behozott növényi cserzőanyagot és külföldről behozott növényi cserzőanyagivonatokat az ipari feldolgozók, amennyiben azt külföldről nem maguk hozták be, csak a Magyar Bőripari Nyersanyagbeszerző és Elosztó Rész-

vénytartással utján szerezhették be. A rendelet különböző rendelkezésekkel, így többek között felajánlasi kötelezettség megállapításával is, gondoskodik arról, hogy a nyersbőrök, valamint a külföldről behozott cserzőanyagok és cserzőanyag kivonatok a részvénrtársaság rendelkezésére álljanak, hogy az ipari feldolgozókat a bőripari bizottság utasítása szerint nyersanyaggal el tudja látni. A rendelet április 1-én lép hatályba.

KERÍTÉS
VASBUTOR
GÁZAJTÓ
GÁZÁLARC

HAIDEKKER

HIREK

BORNEMISZA GÉZA nyugalm. ipartügyi miniszert választja elnöknek az Ipari Munkaszervező Intézet. Az igazgatóság március 14-iki határozata értelmében vezette Bornemisza Gézát az elnöki tisztre. Bornemisza Géza, aki tudvalevően Szövetségünknek arany érdemérmés tagja, április 1-én foglalja el új munkakörét, amelyben különösen az ipar átállítása terén nagy feladatok várnak rá. Az iparosság nagy várakozással, de teljes bizalommal tekint működésére.

HIRDETMÉNY

796.1940.
Az ungvári kir. törvényszék közölni teszi, hogy a Katz Salamon orás, ungvári lakos kérelmére, e léne a csődönkívüli kényszerjegyzési eljárást a mai nappal kezdődő joghatállyal megindította s vagyonfelügyelőül: dr. Lukács Géza ungvári ügyvédet rendelte ki.

A kir. törvényszék felhívja a hitelzőket, hogy követeléseiket a magánegyesület létrehozása céljából az Országos Hitelvédelmi Egyletnél, Budapest, V., Alkotmány utca 8. sz.

1940. évi május hó 20. napjáig a Ke. 52. paragrafusában előírt módon és jogkövetkezmények terhe mellett jelentésként be, s hogy a magánegyesület elleni észrevételeiket pedig az egyesület lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben történt közététőlétől számított 15 nap alatt ugyanott írásban nyújtásuk be, az esetre pedig, ha a magánegyesület létre nem jönne, a bejelentés követelések után a törvénykezési illeteket a kir. törvényszék különírdájában e célra feltételezett béklyében az egyesület tárgyalás határnapjáig röjják le.

Ungvár, 1940. évi március hó 18. napján.
Dr. Novák Jenő s. k. kir. tsvzéki bír.

A LEGKISEBB MUNKA-BEREKET megállapító határozatokban meghatározott hetibérek — ellenkező rendelkezés hiányában — teljes összegükben fizetendő az azokban az esetekben is, amikor a munkavállaló a szokásos munkaidőnél rövidebb munkaidőn dolgozott. (61.938 1939 XIII. 1p M.)

IPARI TANFOLYAMOK: Stabli gőzgépező tanfolyam. (Kezdeté április 1.) Vas- és fémestergályos tanfolyam (április 8.) Motorkezelői tanfolyam (április 15.) Villamos ívhegesztő tanfolyam (április 22.) Beiratkozás a felsőiparisok Népszínház-utca 8. sz. alatti irodájában.

Botos Miklós, cipészipari szakosztályunk kiváló, agilis elnöke, aki eddig a Kereskedelmi és Iparkamara póttagja volt, most a Kamara rendes tagja lett. Kamarai működését sokat vár: a keresztény cipésziparosság.

A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úgy rendelkezik, hogy a március 30-tól április 30-ig terjedő időben vasúti fuvarozásnál az esetleges fuvarozási nehézségek előzése céljából az esetenként közlekedő árucikkeket előnyben kell részesíteni. E rendelkezés alá nem eső áruk felvételét és továbbítását — ha annak szükségessége mutatkozik — a vasútki egészben vagy részben beszűkíthetik.

A BAROSS NŐI TÁBOR a Baross Szövetség Múzeum utcai székében március 30-án, szombaton délután 4 órakor vetített képmesedélután tart Segesváry Izabella közreműködésével.

EGYSEGES HELYPENZ-DIJSZABÁSI MINTÁT dolgoztatták ki a kereskedelmi miniszter. Ennek egyik szakasza így szól: »Helypenzfizetésre mindenki kötelezve van; helypenzmentesség vagy kedvezmény senkinek sem, még helybélieknek sem engedélyezhető. Az érdekeltek kereskedők és iparosok érdekében intervenció történt a miniszteriumban, hogy a községi helytámaszok általános jellegű helypenzmentességet engedélyezzen.

a miniszter felhívására az elmulat ében is széles körben pályázatot hirdetett és a beérkező pályázati kérelmek alapján véleményes javaslatot a miniszter elé terjesztette. A pályázat során összesen 21 érdemes kereskedősegéd foglalomadt. A pályázók a miniszter által előírt feltételeknek minden tekintetben megfeleltek. A legidősebb pályázó 43, a legfiatalabb 25 egy és ugyanazon munkadát szolgáló munkatársak elöljárói évet igazolt. A miniszter döntése után a jutalmak ünneppélyes kiosztásra kerülnek.

Keresztény képviseletet keresnek: Carl Kellner cég, Geraberg, thüringiai cég megbízható képviseletet keres Budapest és környéke részére. Gyártmányai: üveg termométer, üveg aerométer, laboratóriumi felszerelések üvegből. Keresztény képviselői szívekedjenek ajánlatokat közvetlenül az említett céghez beküldeni.

MAGYAR HÁZIIPARI KÖZPONT a Kecskeméti-utcai Csonkonic-palotában háziipari és n.p.művészeti kiállítást rendez, amely április 12-én zárul.

A ZSÁKOK FORGALMANAK KORLÁTOZÁSARÓL szóló 61.10/1939. Ip. M. sz. rendelet hatályos a luerna, löhere és répamag csomagolására használt zsákra nem vonatkozik. (9648 1940. Ip. M.)

A KISKERESKEDELEMBEN a régi törvényes rendelkezések szerinti palackos rendelésnél a minimális mennyiség 25 liter volt. Az érdekeltek most azt a kivételséget terjesztették az illetékek elé a Kamara útján, hogy a 25 literes határt szállítsák le a nyolcdados horzó tartalmának megfelelő 12.5 literre.

PESTKÖRNYÉKI FODRÁSZ-IPAR vasárnapi munkaszünetre ügyében nem tudtak egységes javaslatot kidolgozni az ellentétes vélemények miatt. Az a felfogás alakult ki, hogy Ujpesten és Rózsapalotán vasárnap déli 12 óráig kellene engedélyezni a fodrázipari munkát. A többi környéki kerületekben titkos szavazással akarják eldönteni a kérdést.

A BESZKÁRT új jegypussal kísérletezik. A rozszaszínű térképes átszállójege egyelőre nem kerül forgalomba, csupán a kalauzok és ellenőrök próbálják ki használhatóságát. Az új jeggyel ki akarják küszöbölni a régi átszállójege fogyatékosságait és hír szerint május 1-én akarják a forgalomba bevezetni.

Mellékület nyitásának elbirálása. A 6430/1938. M. E. sz. rendelet életbelépése előtt megnyitott mellékület bejelentésének tudomásulvétele tekintetében nem az idézett rendelet alapján kell eljárni, akkor sem, ha a bejelentés a rendelet életbelépése után történt. (19579/1939. Ip. M.)

Közszállítások

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt

Határnap: április 2.

Vizmedence építés (Székesfőv. vízművei), Budapest. Aluljáróhid építés (MÁV. igazgatóság), Budapest. Perontest építés (MÁV. igazgatóság), Budapest. Kőszén (M. kir. földművelésügyi min.), Budapest. Gyalgörjárd építés (Községi elölj.), Somogyország. Porszivőgépek (M. kir. honv. légierők parancsnoksága), Budapest. Utrendezés m. (Polgármester), Budapest.

Határnap: április 3.

Gyapjufonal (M. kir. Margit-kört. uti honv. büntető int. iparüzeme), Budapest. Börvédő készlet (M. kir. honv. Fegyverszertár parancsnoksága), Budapest. Zsineg (M. kir. posta-vezérigazg.), Budapest. Építkezés (M. kir. államép. hiv. Szekszárd).

Határnap: április 4.

Forróvíztároló (Székesfőv. Elektromos Művei), Budapest. Hidépítés (M. kir. keresk. és közl. min.), Budapest.

Határnap: április 5.

Kapcsolóóra (Székesfőv. Elektromos Művei), Budapest. Építés (Polgármester), Budapest.

Határnap: április 6.

Távbeszélő alközpont felszerelése (MÁV. Betegségi Bizt. Int), Budapest. Építési munka (Polgármester), Pécs.

Határnap: április 8.

Hus- és hentesáruk (M. kir. Ferenc J. tud. egyet. gazd. hiv.), Szeged. Papiros (M. kir. postakárékpénztár), Budapest. Szén (Városi vízművek), Sátoraljaujhely. Bekötöt építés (M. kir. államép. hiv.), Pécs. Tatarozási és átalakítási m. (M. kir. államép. hiv.), Szekszárd. Építkezés (BSZKRT. Budapest), Szemétkotrás jog beérbeadása (Polgármester), Ujpest. Tornaterem építés (M. kir. államép. hiv.), Kassa.

Határnap: április 9.

Aluljáróhid építése (MÁV. igazgatóság), Budapest. Hid átépítés

Csomagolópapírok és papirzacsok nagyban és kicsinyben
GÁSPÁR BÉLA
Budapest, VIII., Kisfaludy-utca 4. Tel.: 300-700

A RÓMAI VILÁGKIÁLLÍTÁS előkészületei hatalmas arányokban folynak. Olaszország 1942-ben példát adóan akarja bemutatni a békés munka hatalmas eredményeit és az olasz akaratot és tudást nagy sikereit. A római világitállításon külön magyar pavillont állítanak fel. A magyar kiállítás megrendezésével **Bogsch Aladár** dr. MÁV. igazgatóhelyettes bízta meg a kereskedelmi miniszter. **Bogsch Aladár** már el is utazott Rómába, hogy megkezdje az előkészítés munkáját.

IPARTESZTLETI TAGDÍJHÁTRALEK TÖRLÉSI MÓDJÁ. Olyan időből származó tagsági díjhátralek, amely időre az iparosra kivetett általános kereseti adót az adóhatóság nem törölte, az ipartestület előjárósága nem engedhet el. (8330 1940. Ip. M.)

A Posta a pontos időjelzőszolgálat automata telefonszámát megváltoztatta: a gépidőjelző, a »Robotember« 133-133. számon jelentkezik és a készülék a helybeszélgetés díját számlázza.

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportúr cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 11. Közp. Városház kapuvl szemben.
92 éves cég. Tel.: 181-572.

KERESKEDŐSEGÉDEK MINISZTERI JUTALMAZÁSA. A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter, mint ismeretes, minden évben tizenkét, egyenként száz pengő jutalmat és elismerő okiratot adományoz a Kamara területén működő kereskedőnél legalább huszonöt év óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes idősebb kereskedősegéd részére. A Kamara

KÖZBL AGOST
(Alapított az 1830-as években.)
• CÉG. FORSTNER KÁROLY
textilárnyegkereskedő
F. M. HAMMERLE, DORNBIERN-WIEN
szövött pamutúrk
NORBERT LANGER & SÖHNE,
DEUTSCH-LIEBAU ÉS WIEN
lennváson, sztejnemű és pamutúrk
GUSTAV WINKLER K. G.,
BERLIN-LAUBAN
zsebkendők
vezérképviseletet és reklámai
Budapest, V., Viimos császár ut 16.

A törv. végjegyű
„Eternit”
NAGYLEMEZ

védi az asztalt.
Hygienikus, tetszetős.

ETERNIT MŰVEK
Budapest, V. Berlini tér 5.

Baross biztosítási iroda
minden Baross-tagnak készséggel áll bármilyen biztosítási kérdésben dímentesen rendelkezésére.
Káresetek elintézésénél is támogatónak közreműködik.
Biztosítási irodánk az egyetlen tiszta magyar, tiszta keresztény biztosító intézet áll kapcsolatban.
Levelezőlap vagy telefonhívásra (134-300) megbízatunk a kívánt időben és helyen készséggel felkeresi tagjainkat.

Nikotex-Symphonia
Kitinó

Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár
elismert minőségű elkkelt

MÁRKÁS MINŐSÉGŰ HUSKÜLÖNLEGESSEGEKKEL
Brauch
KOLBÁSZÁRÚGYÁR R-T.
TÁPÉRTÉKET, ERŐT, EGÉSSÉGET AD.

ALAPITTOTT 1888.

Szőnyeg, butorszövet, függöny, paplan, linoleum, tapéta
Haas Fülöp és Fiai-féle Rt.-nél
Főüzlet: Budapest, V., Vörösmarty-tér 3
Flókiüzletek: Budapest, IV., Károly király-ut 18, Szombathely, Sopron, Debrecen, Miskolc, Kassa

Olympia luxus cipő szalon

Nagy választék kész cipőkben
Külön mérték-osztály.

I. Endresz György-tér 6
Déli vasut mellett!

Mint ha féleledne,

ingy működik majd rádiója,
ha eláradtát csöveit kiscserélt!

Tiszán csengő hangerővel élvezet
a rádiózás! Ezért kérjen

Telefunken csövet

rádiókereskedőjétől.
Telefunken rádióba Telefunken csövet!

Fokozatosan fejlődik
a m. kir. osztályosorsjáték

Az elérhető legnagyobb nyeremény

700.000 P

Jutalom és nyeremények:

400.000	2x50.000
300.000	2x40.000
100.000	30.000
70.000	21x20.000
60.000	32x10.000

stb., stb., összesen közel
10 millió pengő kerül

kisorsolásra készpénzben!
88.000 sorsjegy, 44.000 nyeremény!

A húzások
április 6-án kezdődnek!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Ezer 28 pengő	Fel 14 pengő	Nyerveg 7 pengő	Nyolcvan 3-50 pengő
---------------------	--------------------	-----------------------	---------------------------

Alapítási év 1890.
HAUER REZSŐ
CUKRÁSZ
cukrászdája és csokoládégyára
Budapest, VII., Rákóczi-ut 40. sz.
Telefon: 142-504., 144-371.

Baross tag
Schönfeld
Zsig. műszaki
nagykereskedés
Budapest, VI., Podmaniczky-u. 21
Telefon: 121-545 és 117-798
Gumi- és asbesztárak, tömlőfenyagok,
szerszámok, borkezelési anyagok és
gépek stb.

KORONA
MALÁTAKÉVÉ

Király és Mészáros
köszállítási szabó
és fehéremű üzem
Budapest, II.,
Zsigmond király-utja 24. sz.
Telefon: 153-684

Ne tegyék tönkre a kiségzisztenciákat!

Néhány szó a papirkereskedők és nyomdászok vitájában

Irta: ECKER KÁLMÁN, a B. Sz. papírszakosztályának elnöke

Megdöbbenéssel olvastam a »Papír és Irószersz. elv. lap márciusi számában, hogy ismét mozgolódik a nyomdai gyáripár. Az események mellett nem mehetünk el szó nélkül. Erthetetlen, hogy a néhány nyomdai nagy vállalat milyen mohó étvágygal esik neki a többszáz nyomdász-papirkereskedőnek, — mintha csak azt képzelte, hogy a régi liberális korban élünk. Ugy látszik, nem látják, hogy a ma szociálisabb a kiségzisztenciákkal szemben, sokkal megértőbb, mint az ő »boldog« liberális korszakuk volt. Nem tételvezhetik fel a mai kormányzatról, amely a közelmultban is a törvények és rendeletek egész sorát hozta a kisemberek védelmére, hogy feladja eddig folytatott igazságos politikáját és pusztulni engedje sokszáz kiségzisztenciát és papirkereskedő egzisztenciáját azért, hogy néhány nagyvállalat pénzeszsákja még jobban megduzzadjon.

A szociális fejlődés kereké csak előre forog, visszafelé hajtani reménytelen és céltalan. De talán figyelembe kellene venni a Kihágási Tanácsnak 1939 május 31-én hozott jogerős döntését, mely konkrét eset kapcsán kimondta,

hogy a papirkereskedő jogosan vehet fel megrendelést rakétári nyomtatványokra, hogy azt képeztett nyomdászal készíttesse el. Vajjon a 113.506/1932. M. E. sz. rendelettel bővített 1922.XII. 47. paragrafusa nem elég világos-e? Kérdés, vajjon hogyan találták fel ezt az ügyet az IPOK-nál, hogy magáévá tette a nagyvállalatok ügyét, szemben a nagytöbbségű kiségzisztenciákkal? Nem

A kereskedő pionirja a nyomdásznak

Akad-e valaki, aki ne rendelt volna meg papirkereskedőnél névjegyet, családi értesítőjét, levélpapírt, számláját stb? Nem kellemesebb és megnyugtatóbb-e ezeket a nyílt üzlettel rendelkező papirkereskedőnél megrendelni, kinnek van ideje a vevével foglalkozni. A kiségzisztenciának szednie, elosztania, nyomnia stb. kell, nem rendelkezhetik be kis ügyekben a megrendelővel való hosszadalmas tárgyalásokra. Szerintem a papirkereskedő pionirja a kiségzisztenciának, ő teremti meg a munkaalakmat, amikor rábírja a vásárlókat, hogy levélpapírjára névjegyet, vagy más nyomdai munkát rendeljen. Ha a papirkeres-

kedő nem tudná kiszolgálni a vevéjét és a nyomdászhoz küldené, elvesztené állandó vásárlóját s végeredményben a tönk szélére jutna. Ezt nem kívánhatják tőlünk nyugodt lelkiismerettel. S nem akarhatják a kiségzisztenciák bevonásával saját érdekeik ellenére a hivatalos fórumok, megnyerni ehhez az akcióhoz, amely nemcsak a papirkereskedők, de az ugyan-csak érdektel kiségzisztenciák kárára történne. Ez antiszociális és megengedhetetlen. Hiszem, hogy a kereszteni erkölcsi alapon álló kormányzat ilyesmire nem fog segítséget nyújtani!

kedő nem tudná kiszolgálni a vevéjét és a nyomdászhoz küldené, elvesztené állandó vásárlóját s végeredményben a tönk szélére jutna. Ezt nem kívánhatják tőlünk nyugodt lelkiismerettel. S nem akarhatják a kiségzisztenciák bevonásával saját érdekeik ellenére a hivatalos fórumok, megnyerni ehhez az akcióhoz, amely nemcsak a papirkereskedők, de az ugyan-csak érdektel kiségzisztenciák kárára történne. Ez antiszociális és megengedhetetlen. Hiszem, hogy a kereszteni erkölcsi alapon álló kormányzat ilyesmire nem fog segítséget nyújtani!

kedő nem tudná kiszolgálni a vevéjét és a nyomdászhoz küldené, elvesztené állandó vásárlóját s végeredményben a tönk szélére jutna. Ezt nem kívánhatják tőlünk nyugodt lelkiismerettel. S nem akarhatják a kiségzisztenciák bevonásával saját érdekeik ellenére a hivatalos fórumok, megnyerni ehhez az akcióhoz, amely nemcsak a papirkereskedők, de az ugyan-csak érdektel kiségzisztenciák kárára történne. Ez antiszociális és megengedhetetlen. Hiszem, hogy a kereszteni erkölcsi alapon álló kormányzat ilyesmire nem fog segítséget nyújtani!

Népművészeti és ipari alkotásaink védelme és értékesítése

Az új alaki ideákat, formákat, rajzokat, díszítéseket teremtő iparos magyar népművészt, az általa figyelmű és elkészített iparcikkeket »ipari mintaalotamban« részesítheti. Védi őket a szerzői jogi oltalom is.

Az ipari minták célja: oltalmat nyújtani azoknak az új alakú iparcikkeknek és új ipari mintáknak, amelyek ipari cikkek alkalmazást nyernek.

Iparosainknál komoly az a törekvés, hogy művészeinkkel karöltve alkossák iparcikkeiket és még a mindennapi szükséglet kielégítésére szolgáló cikkek is mennél tetszősebb, esztétikai hatásra számított alakban, művésziesen állítsák ki. Ily intézkedés teljesen megfelel a haladás követelményeinek s minden tekintetben indokolt.

Általános a törekvés, hogy a gazdasági termelés s fogyasztás minél több ágában és minél több irányban érvényesüljön a művészi ízés, a művészi felfogás és hogy a gyakorlati életszükségleteknek szolgáló cikkek művészes kivittelt, művészi formákat, díszít és izést és kielégítő megjelenési alakot öltsenek magukra.

Népművészt művészi hajlamai vannak. Nívó művészeink nagy száma és kiválósága a magyar művészetnek méltó helyet biztosít, úgy, hogy etérn messzebb tartunk, mint gaz-

dasági termelésünknek sok más egyéb nyilvánulása terén.

Azonban nemcsak a műiparnak, hanem a műszaki körbe vágó iparunknak is komoly szüksége van az ipari szellemi tulajdon oltalmának oly nemére, amely oltosón és minden körülményesség mellőzésével az illető cikknek pusztá letétele révén elnyerhető.

A magyar nép kitűnő formai és

művészi érzékére már az illetékes fórumok is felfigyeltek. További lépés, hogy az ilyen produktumnak minél hathatósabb törvényes oltalmat biztosítsunk. A mi feladatunk pedig, hogy tiszta kereskedői kézzel nyuljunk az értékesítési problémájához és gyakorlati megoldásokkal segítsük a magyar ideát, a termelő ipart és népművészetet. A magyar művészek, iparosok és kereskedők együttes munkájától várjuk a kérdésnek helyes, gyakorlati irányú megoldását. Ehhez azonban szükséges, hogy ily együttes munkára időt is nyujtsunk.

Ertesülésünk szerint, a Szövetség vezetősége a közeljövőben közös megbeszélésre kívánja egybeihívni az érdekelteket.

Utólagos igazolás a drogéria iparban

Ismeretes, hogy a drogériaüzletben alkalmazott segéd- és munkaadóval szemben való jogviszonyban kereskedőség. Az a rendelkezés ugyanis, amely a drogériaüzletet a kiségzisztenciához és engedélyhez kötött iparok közé sorolta, csupán ipari közigazgatási rendszabály, amely az említett tevékenység kereskedés jellegén mit sem változtat. E megállapítás a gyógyszeres és gyógyszerfelék kereskedelmi forgalmát szabályozó rendelet intézkedéseinek magyarázatának láttól napvilágot. A rendelet az 1884.XVII. t.-c. 99. §-ában foglaltakról eltérően a rokoniparunk minősített gyógyszeranyagke-

reskedésekben alkalmazott segéd- és munkakönyv váltására kötelezte. Azt is megállapítja, hogy gyógyszereszi, bölcsészdoktori, középiskolai tanári, vegyészmérnöki, állatorvosi oklevéllel, vagy felsőipariskolai végbizonnyítvánnyal rendelkező egyéneknek oklevélük vagy végbizonnyítvánnyuk megszerzése után hánynak, vagy évi szakbavágó gyakorlatot kell drogériaüzletben végezni?

Az előbb felsoroltakon kívül számosan vannak olyanok is, akik drogériaüzletben működtek, de szerződötve nem voltak, segédlevelet nem nyertek, munkakönyvet nem váltottak. Ezek közül többen jelentkeztek a drogista ipartestü-



letnél és szakbavágó gyakorlattal eltöltött idejük utólagos igazolását kérték. Az ipartestület az utólagos igazolást kéro egyéneket a kerületi előjárósághoz utasította, hogy szakmai gyakorlattal eltöltött idejük igazolására szabály-szerű közigazgatási eljárás lefolytatását kérik.

Minthogy a fővárosban 183 drogériaüzlet van, nem tud mehoz az eféle igazolás jogszágnak ellenőrzése. Az ipartestületben, a főnökök, de maguk az elsősorban érdeklert drogista segédék is éber-erőmődnék, nehogy illetéktelenek összeműszessék be magukat a szakmába.

Egyöntetűséget

A kerületi előjáróságoknak le kellene folytatni a kért közigazgatási eljárást és nem volna szabad figyelmen kívül hagyni a 78.000.1923. K. M. sz. rendelet 29. §-át.

Rendelkezőst kell tehát szorgalmazni, hogy a kerületi előjáróságok egyöntetű irányelvek és szabályok alapján folytassák le a szakbavágó gyakorlattal eltöltött idő utólagos igazolására kért eljárást. Hogy megszűnjék az a törvényekkel és rendeletekkel ellentétes gyakorlat, amely ma nem egy esetben a szabályszerien kért eljárások lefolytatásának megtagadására vezet.

Molnár Ferenc
drogista.

Kiterjesztik a fenyőzárólast

Az illetékesek eddig négy fenyőfajtát vettek zár alá: a palló, a gerenda, a fenyőgombfa és a fenyőbányafát. A fenyőanyagok behozatala azonban az utóbbi időben meglehetősen visszaesett és ez a körülmény készteti az illetékeseket arra, hogy a zárolt fenyőfajok listáját bővítsék. Ertesülésünk szerint a zárolt fenyőfajok listája az eddigi négy áru-félen kívül az összes fenyőfélékre ki fog terjedni. Az intézkedésre azért lenne szükség, mert a zárolt anyagok szétosztása és szervesített felhasználása sokkal könnyebb, mint a még zár alá nem vett cikkek.

ING harisnya
nyakkendő
alsóruházat
mérték
után is
Bazsó
VIII. Baross-n. 66
Telefon: 130-400

A Pápai Husárugyár értesíti igen tiszteelt vevőit, hogy mint minden évben, az idén is részt vesz a

Mezőgazdasági Kiállításon.

Saját pavilonunk az élelmiszer pavillonnal szemben.

Pápai Husárugyár
Poels és Társa Kft.

Delica
Magyarország legnagyobb
cipő-harisnya szaküzlete
Fiókok minden nagyobb városban

